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	تمرين(1) :
يحتوي صندوق على 100000 كرية لا نفرق بينها عند اللمس . نسحب من الصندوق كرية واحدة عشوائيا و نسجل رقمها 
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ما هو احتمال الحوادث التالية:

· 
[image: image2.wmf]A
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 ليس مضاعف لـ 3"
· 
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 ليس مضاعف لـ 3 او ليس مضاعف لـ 5"
· 
[image: image6.wmf]C

 " عدد زوجي"
تمرين(2) :
نعتبر مجموعة الإمكانيات 
[image: image7.wmf]W

لتجربة عشوائية
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}

1,0,2,5,6,10

W=-

 . و نعرف قانون الاحتمال على 
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1- عي العدد الحقيقي 
[image: image18.wmf]a


2- احسب الأمل الرياضي لهذا القانون 
3- احسب التباين ثم الانحراف المعياري لهذا القانون
المتغير العشوائي
مثال تمهيدي:
تعريف:

[image: image19.wmf]W

 مجموعة المخارج لتجربة عشوائية .

نسمي متغيرا عشوائيا
[image: image20.wmf]X

 كل دالة عددية معرفة على 
[image: image21.wmf]W

 

قانون الاحتمال لمتغير عشوائي:

مثال:
تعريف:
قانون احتمال لمتغير عشوائي
[image: image22.wmf]X

 هو الدالة المعرفة على 
[image: image23.wmf]I

 ( مجموعة قيم 
[image: image24.wmf]X

 ) و التي ترفق بكل قيمة 
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 من 
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 العدد 
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الأمل الرياضياتي و التباين و الانحراف المعياري لمتغير عشوائي

تعريف:
1) الأمل الرياضياتي  للمتغير عشوائي
[image: image28.wmf]X

 هو العدد 
[image: image29.wmf]()
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 حيث: 
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2) التباين للمتغير عشوائي
[image: image31.wmf]X

 هو العدد 
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 حيث: 
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3) الانحراف المعياري للمتغير عشوائي
[image: image34.wmf]X

 هو العدد 
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تمرين(1) :
يحتوي كيس على 3 كريات بيضاء و 4 حمراء و 10 كريات سوداء لا نفرق بينها عند اللمس . نسحب عشوائيا كرية من الكيس فيربح الساحب دينارا واحدا اذا كانت الكرية سوداء و يربح 3 دنانير اذا كانت حمراء و 10 دنانير اذا كانت بيضاء . نعرف المتغير العشوائي 
[image: image37.wmf]X

 الذي يأخذ قيمة الربح المحتمل في اللعبة.
1) عين القيم الممكنة للمتغير 
[image: image38.wmf]X


2) أعط قانون الاحتمال للمتغير 
[image: image39.wmf]X


3) أحسب الأمل الرياضي للمتغير 
[image: image40.wmf]X


4) أحسب الانحراف المعياري له
	المجموعة  و العمليات عليها


	
	
	الكتاب المدرسي
	الوسائل التعليمية

	
	
	الكتاب المدرسي– الاحتمالات 
	المراجع


مذكرة رقم:





المحــــــور:الاحتمالات  





التاريخ:08 /05/2010


القســـم: 2 علوم تجريبية





المــــدة: 1 ســـــــاعة


الأستاذ: بلعالية العربي





الموضــوع المتغير العشوائي (4)





الكفاءات المستهدفة: تعيين قانون الاحتمال, الأمل الرياضي , الانحراف المعياري , و التباين لمتغير عشوائي 
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